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Milí a milé, 
červen máme nadupaný spoustou akcí a příjemným čtením, takže neotálejme a hurá do
toho!
                                                                                   Míša Klapalová, vaše zpravodajka

JUBILANTI V MĚSÍCI ČERVNU

Věra Iblová
Alena Sýkorová
Zdeňka Plátková
Jaroslav Kalista
Vladimíra Krupičková

/

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví,
hodně štěstí a spokojenosti 

 
PODĚKOVÁNÍ 

 Děkuji Obecnímu úřadu Lidice za dárek k mým narozeninám a panu Tomáši 
Skálovi za milé a příjemné odpoledne.                                Helena Zelenková 

 Za milou gratulaci k mým narozeninám děkuju rodině, přátelům a kamarádům v
čele s Verunkou, naší starostovou. Udělali jste mi všichni velkou radost.
                                                                                           Jaroslava Matzkeová

SPORT V NOVÝCH LIDICÍCH
Text a foto: Jarda Adamec

Byly mi dva roky, když jsme začínal poznávat svou vesnici, nejdříve s babičkou při 
procházkách, později
při jízdách na
koloběžce v naší ulici,
kde jsou vidět nově
vysazené lípy (viz
foto), kde je vidět,
jakéže bude mé
budoucí povolání,
doprava a přeprava,
kterému jsem se
věnoval většinu mé
pracovní činnosti. 
Když mi bylo pět let,
tak jsem dostal první kolo, na němž jsem projížděl nově stavěné Lidice. Ještě nebyla 
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zastavěná západní část obce, kterou dělí dlážděná ulice Tokajická, pojmenovaná po 
slovenské obci Tokajík, jehož za války postihl stejný osud jako Lidice.
Jelikož mi neunikly žádné věci, co se výstavby obce týkaly, ale i nově ustanovujících 
se spolků. Babička se dala k zahrádkářům, ti vysazovali topoly za hřištěm, ale i ořechy
na dnešní Ořechovce a po cestě k autobusové zastávce k Buštěhradu. ČSČK byl spolek
sester Československého červeného kříže, jejíž předsedkyní byla naše máti. Můj 
soused Josef Haas, byl jedním z ustanovujících členů Tělovýchovné jednoty Sokol 
Lidice. Všechny spolky byly založeny jak jinak než v tehdejší kantýně, kde se odbýval
veškerý kulturní život v obci. 
Stalo se tak, že jsem se stal nejmladším členem lidického sokola. Jak k tomu došlo? 
Jak jsem zmínil svého souseda Haase, který tvrdil, že je pokračovatelem rodu Zbyňka 
Zajíce z Hazmburka (r. 1368), jsem bral jako kamaráda a směl jsem ho oslovovat 
Pepčo a tykat mu, protože jsem mu jezdil s bandičkou do kantýny pro pivo. Jednou 
jsem se ho zeptal, kam jde, na hřiště, odpověděl, to mě zaujalo, protože jsem o žádném
hřišti nevěděl. Došli jsme k dnešnímu sportovnímu zařízení, které se v té době začalo 
rodit. Na místě již byli sportovní nadšenci, ke kterým jsme se připojili. Tady se bude 
hrát fotbal a za fotbalovým hřištěm se bude v zimě hrát hokej, diskutovali, soused 
Pepča, Karel Landr, Luboš Křivan, František Hlavatý, Josef Vaněček, Václav Šašma a 
Rudolf Bašista. Já diskutující poslouchal, když přijel nákladní vůz na posekanou 
plochu, vystoupil řidič, pozdravil přítomné, vzal z kabiny kliku, nasadil ji z jedné 
strany pod vůz a začal točit. Korba auta se počala na druhou stranu naklánět a na zem 
padala černá škvára a lopaty. Chlapi se chopili lopat a škváru rozhrnovali, za chvíli 
přijelo další auto se škvárou. Tady by bodlo pivo, povídá pan Landr a zmizel, aby mi 
mohl svěřit velkou bandičku s povelem, jako budoucí člen sokola dojeď do kantýny 
pro pivo a řekni, ať to píšou, že to sokolové zaplatí. Tak jsem se stal nejmladším 
členem sokola bez průkazky, ale s bandičkou. 
Na stranu k silnici za východní brankou mělo vzniknout i kluziště. Přijel traktor a 
oboral obdélník jednou brázdou, ve kterém by držela voda, ale nepovedlo se, voda se 
díky opukovému podloží vsakovala a nikdy se zde bruslit nemohlo. Na hřiště jsem 
jezdil na kole v době jeho vzniku, byl jsem svědkem, když parní válec, který válcoval 
nové silnice v obci, uválel i škváru na budoucím hřišti.
Za západní brankou postavili fotbalisti dřevěné kabiny a začaly se hrát soutěže 
dospělých a žáků. Pořádaly se tu dětské dny, branné soutěže podniků. 
Na škváře se hrálo asi do roku 1963. Pak se rozpadlo mužstvo dospělých i žáků. Hřiště
osiřelo, stalo se rájem slepic, hus, kachen a ovcí. Kabiny se rozpadly nebo byly 
rozebrány na zátop. 
Díky pauze, kdy se fotbal na hřišti roky nehrál, škvára kterou časem zásluhou žížal, 
které přeměnily hřiště v travnaté, proto, že je v podloží škvára, tak se dá na něm hrát i 
po největších deštích nebo po tání sněhu. 
Fotbal jsme založili počátkem sedmdesátých let. Převlékat jsme se chodili do 
Kulturního domu. Postavili jsme nové zděné kabiny, voda ze střechy byla svedena do 
nádrže z vyřazené železniční cisterny, aby se mohlo hřiště zalévat. Doseli jsme kvalitní
trávníkové semeno, koupili motorové sekačky k tomu velký válec a starali se, aby 
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trávník byl co nejkvalitnější, a to trvá do dnes a jezdí sem trénovat i cizí kluby. 
V osmdesátých létech se nám podařilo na místě kluziště vybudovat dva asfaltové 
kurty. Zájemců o tenis bylo hodně, zrovna tak o nohejbal. Dnes je na místě kurtů 
vybudované víceúčelové hřiště a stroje na posilování těla. Na hřišti byly pořádány ve 
spolupráci s Kynologickým klubem Středokluky výstavy psů, závody a jiné ukázky z 
výcviku psích plemen. 
No a já zajdu na pivo občas do hospůdky na hřišti sám, a bez bandičky. 

Na přiložené fotografii jsou: č.1 pánové Karel Landr, č. 2 Ladislav Šilha, č.3 Václav 
Hlinka, č.4 Zdeněk Kočárek, č.5 Karel Hlinka (všichni tři z Buštěhradu), č.6 ?, 
č.7 František Šupík, č.8 František Procházka (z Buštěhradu), č.9 paní Růžena Krásová,
č.10 pánové Josef Haas, č.11 Václav Šašma, členové výboru Sokola, č.12 Luboš 
Křivan, č.13 Josef Vaněček, č.14 Klíma, č.15 Jaroslav Kaufman (oba z Buštěhradu), 
č.16 Zdeněk Šobíšek. 
Fotografie je před východní brankou před prvním zápasem lidického Sokola na 
domácím hřišti po založení TJ Sokol, oddíl kopané, asi roku 1953-54.

POSLEDNÍ CHVÍLE PŘED ODCHODEM DO ILEGALITY – 
ÚVOD
Text a foto: Antonín Nešpor
- Tento úvod předchází vlastní texty Deníku Josefa Horáka, které psal strýc Josef Horák v angličtině. V 
Angličtině proto, aby v případě nezdaru jeho úmyslů byly zachovány informace jak skončil pro syny a manželku.

Poválečný strašák pro příslušníky naší armády bojující proti Hitlerovi se s 
přibývajícím časem stával realitou. Šli a bojovali za Československou republiku 
přesně podle vojenské přísahy: „Přísaháme při všem, co jest nám svato, a v plné shodě 
se svým svědomím a přesvědčením, že budeme poslušni presidenta a vlády republiky 
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Československé a všech svých velitelů, presidentem a vládou ustanovených; 
přísaháme, že budeme bez odmluvy plniti jejich nařízení vždy a všude, i v nebezpečí, 
bez váhání a odporu, že svých vojsk neopustíme, ale i životy své ochotně dáme na 
ochranu vlasti a za její svobodu; přísaháme, že budeme druh druha milovati, k sobě 
věrně státi, v nebezpečí se neopouštěti, ale až do konce se brániti tak, jak nám káže 
mužná čest a vědomí povinností občanských. Tak přísaháme!“ 
No a vlast se jim později za tu službu královsky odměnila. Hodně navrátivších se 
příslušníků složek
zahraničních armád
bylo po roce 1948
perzekvováno. 
Krátce po návratu
do osvobozené
vlasti byli zařazeni
do Československé
armády do pozic odpovídajících jejich dosaženému zařazení. 
Pro příklady nemusíme chodit daleko. Stačí jmenovat naše dva lidické letce, Josefa 
Horáka a Josefa Stříbrného. Oba se stali hned po konci války referenty 1. oddělení 
hlavního štábu velitelství letectva Ministerstva národní obrany v Praze. 
Jenomže to byl rok 1945, 1946 a 1947. Ale pak přišlo rozčarování z násilného 
utahování šroubů. 
Stříbrný byl přeřazen do posádky Hradec Králové, kde jako vynikající navigátor dostal
na starost tento obor. Horák byl přemístěn v březnu 1948 k leteckému učilišti v 
Prostějově. Jako major letectva tu začal vyučovat létání. Takto byli přemisťováni 
postupně skoro všichni zápaďáci a začalo se v jejich řadách zatýkat a v inscenovaných 
procesech byli najednou odsouzeni ti, co šest let bojovali proti Hitlerovi. 
O osudu Josefa Stříbrného jsme se mohli dočíst v seriálu kapitol eseje Jindřicha Liona.
Dnes přinášíme volně přeložený text deníku Josefa Horáka z jeho posledních dnů před 
odchodem do druhé ilegality. 
Když se totiž v armádě objevily
první čistky a začalo se zatýkat a
zavírat za protistátní činnost,
nezbylo, než odejít z takto
vzniklého nepřátelského prostředí. 
Josef Horák se za války v prosinci
1941 oženil s Winifred Mary New.
Narodili se jim dva synové Václav
a Josef. No a po skončení války
přiletěli domů do Čech všichni
čtyři. 
Podle vyprávění tety Winn nastalo
pro ně nejkrásnější období jejich
rodinného života.
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Jenomže!
Po únoru 1948 se situace značně změnila a tak existovalo jen jedno řešení. Návrat do 
Británie.
Teta Winifred, synové Venoušek a Pepíček odletěli do Swindonu za svojí babičkou. 
To nebyl problém, protože všichni tři měli anglické občanství a k tomu patřičné pasy. 
Ale co otec rodiny Josef Horák – major letectva, tehdy aktivní člen naší armády? Ten 
bohužel odejít do zahraničí legálně nemohl, ani na dovolenou.
Hrozilo mu, stejně jako ostatním členům RAF, zatčení a následné vězení. Tyto 
okolnosti ho přinutily opustit republiku ilegálně. 

VÝŠLAPY LIDICE
Text a foto: Markéta Mikulová Talarovičová 

12. dubna 2025 jsme se opět sešli po delší odmlce na dalším výšlapu, který se nám v 
rámci různých překážek nepodařil uskutečnit na podzim. Takže se psala sobota...jevila 
se zataženě...sychravě,… ale nás to neodradilo a na zdolání hradu Hazmburk 
418 m.n.m. se
vyrazilo opět v
9:30 h. Sešlo se
nás 9 dospělých, 5
dětí a 2 hafíci.
Řada 5-ti aut
uspořádaně
vyrazila. Sotva po
výjezdu přišla na
skupinu zpráva:
„Musíme
zastavit“.. trochu
byla v autech
nervozita...co se
asi hned po startu
stalo...zastavilo se
u památníku a vše
OK, jen kufr hlásil špatné dovření :) (skřípl se pingl do pátých dveří). Cesta dál utíkala
a čekalo nás další „překvapení“ – poskakování v koloně už u Slaného, kde byl provoz 
omezen, a tak jsme nabrali cca 20 minut zdržení...další zpestření byl uzavřený průjezd 
náměstím v Libochovicích, kde se konal Food Festival :) no a před příjezdem do obce 
Klapý byly na parkovišti pod hradem hasičské závody, tak jsme improvizovali a 
zaparkovali na klidném místě v jedné z bočních ulic. 
Výšlap proběhl i se „slepými“ uličkami, ale prošli jsme zákoutí, které se jen tak nevidí.
Převýšení posledních 750-ti metrů jsme všichni zvládli na jedničku. 
Na hradě nás čekalo nádherné počasí i relativně krásný výhled. Sestupem dolů jsme se 
kochali krásou okolí a věřím, že jsme si ho všichni užili. Oběd jsme nakonec zvolili na
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Food Festivale, o kterém jsem původně nevěděli. 
Příští výšlap se bude konat na vrchol Sedlo 716 m.n.m. Už se na vás těšíme a všichni 
jste vítaní. Výšlapům „Zdar“ :)

LIDICKÁ STOPA V MICHELINU
Text a foto: Dany Ludvíková

Milí čtenáři, v předchozích vydáních Lidické stopy v Michelinu jsem se s vámi 
podělila o své zkušenosti z jednohvězdičkové michelinské restaurace. Tentokrát bych 
vám ráda přiblížila michelinský průvodce, který vlastně vše začal – kdo za ním stojí, 
jaké byly jeho začátky a co přesně každá hvězda znamená. 
Od pneumatik k vrcholu gastronomické dokonalosti
Věděli jste, že Michelin, dnes známý jako symbol
gastronomické dokonalosti, začal svou cestu jako výrobce
pneumatik? V roce 1889 založili bratři André a Édouard
Michelin ve Francii společnost, která měla především
umožnit hladší jízdu na tehdy vzácných automobilech. Už
tehdy přišli s vizionářskou otázkou: jak motivovat lidi,
aby cestovali dál a opotřebovávali více pneumatik?
Odpovědí byl Michelin Guide, průvodce který nejen
pomáhal řidičům
na cestách, ale inspiroval je k objevování nových míst. 



8

Začátky Michelin Guide
První vydání z roku 1900 bylo praktické.
Obsahovalo mapy, rady pro cestování, kde
natankovat nebo přenocovat. Nechyběly ani tipy na
dobré restaurace. Po dvacet let byl průvodce zdarma,
ovšem když André Michelin jednou viděl, jak jej
někdo používá k podpírání vratkého stolu, rozhodl se
začít průvodce prodávat. „Lidé si víc váží toho, za co zaplatí,“ poznamenal. A měl 
pravdu. 
Z původně praktické brožurky pro motoristy se stal nejvlivnější gastronomický 
průvodce na světě. Od roku 1926 se v průvodci poprvé objevily hvězdy. Zářná 
tříhvězdičková hierarchie přišla o pár let později a každá hvězda dostala svůj význam:

1. hvězda: „Velmi dobrá restaurace ve své kategorii.“
2. hvězda: „Vynikající kuchyně, která stojí za zajížďku.“
3. hvězda: „Výjimečná kuchyně, která stojí za samostatnou cestu.“

Postupem času Michelin zavedl další ocenění:

Bib Gourmand: Pro restaurace nabízející vynikající jídlo za příznivou cenu.
Zelená hvězda: Udělovaná podnikům zaměřeným na udržitelnost.
Klíč pro hotely: Pro ubytovací zařízení poskytující výjimečné služby. 

Bibendum
Bibendum, známý také jako „Michelin Man“, je ikonickým maskotem společnosti 
Michelin už od roku 1898. Jeho podoba vznikla trochu náhodou, když si bratři 
Michelinovi na jedné výstavě všimli stohu bílých pneumatik, které jim připomínaly 
lidskou postavu. Tuto myšlenku pak oživil francouzský karikaturista Marius Rossillon,
známý jako O´Galop. V prvních reklamách Bibendum „pil“ překážky na silnici – 
hřebíky, střepy, výmoly – a symbolizoval tak odolnost pneumatik Michelin. Jeho 
jméno pochází z latiny: Nunc est bibendum – „Teď je čas pít“. Dnes se stal symbolem 
celé filozofie Michelin Guide a jeho figurky se předávají restauracím oceněným 
hvězdičkou. 
Michelin v Česku a Birminghamu
Zatímco se Michelin dříve zaměřoval výhradně na Prahu, na začátku roku 2025 se 
rozhodl rozšířit své hodnocení na celou Českou republiku. Tento krok představuje 
významný posun a otevírá nové možnosti i pro regionální podniky mimo hlavní město.
V Praze se nadále drží na špičce dvě restaurace, každá oceněná jednou hvězdou:

Field – Šéfkuchař Radek Kašpárek zde vytváří moderní pokrmy inspirované českou 
kuchyní s důrazem na sezónní a lokální suroviny. Restaurace získala jednu 
michelinskou hvězdu. 

La Degustation – Pod vedením šéfkuchaře Oldřicha Sahajdáka se zaměřuje na 
reinterpretaci tradičních českých receptů s použitím těch nejlepších surovin. Tato 
restaurace se rovněž pyšní jednou hvězdou. 
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V Birminghamu jsem měla možnost pracovat v Adam´s, restauraci oceněné jednou 
michelinskou hvězdou, kterou vede šéfkuchař Adam Stokes.
Tento podnik se zaměřuje na moderní britskou kuchyni
ovlivněnou skandinávskými a japonskými prvky a je vyhlášený
precizním přístupem k detailům, prezentaci a kvalitě surovin.
Dále stojí za zmínku:
Opheem – Restaurace šéfkuchaře Aktara Islama, která v roce
2023 získala druhou michelinskou hvězdu, čímž se stala první
indickou restaurací mimo Londýn s tímto oceněním. Nabízí
inovativní a osobitou interpretaci tradiční indické kuchyně, která
kombinuje moderní techniky, precizní prezentaci a hlubokou úctu k autentickým 
chutím. 
Grace & Savour – Restaurace oceněná jednou michelinskou hvězdou, kterou vede 
šéfkuchař David Taylor spolu se svou manželkou Anette. Nachází se v areálu hotelu 
Hampton Manor a zaměřuje se na udržitelný způsob vaření s důrazem na sezónnost, 
lokální suroviny a respekt k přírodě. Kuchyně zde čerpá suroviny z vlastních zahrad a 
skleníků a nabízí hostům hluboce propojený zážitek s místem i původem jídla. 
Společně jako tým zavedli přístup, který propojuje gastronomii, zemědělství a 
pohostinnost do harmonického celku. Restaurace získala uznání nejen pro svůj 
kulinářský přístup, ale i pro ekologické hodnoty, které do každodenní praxe vnáší celý 
tým. 
Simpsons – Restaurace s jednou michelinskou hvězdou, která sídlí v elegantní 
viktoriánské vile v Edgbastonu. Pod vedením šéfkuchaře Luka Tippinga nabízí 
moderní evropskou kuchyni založenou na klasických
technikách a sezónních britských surovinách. Restaurace je
známá svou neformální, ale precizní atmosférou, dlouhou
tradicí a důrazem na inovaci i kvalitu, díky čemuž si udržuje
stabilní místo mezi špičkou birminghamské gastronomie.
Proč navštívit michelinskou restauraci?
Někteří hosté se zaměřují hlavně na cenu a množství jídla na
talíři. Ti často odcházejí zklamaní, protože podle jejich názoru
se pořádně nenajedli. Z vlastní zkušenosti si myslím, že koncept
degustační večeře není pro každého zcela srozumitelný. Bohužel, ne všichni sdílejí 
myšlenku zážitkové večeře a očekávají spíše vydatné porce o několika chodech s 
pořádným kusem masa.
Můj pohled na degustační menu je jiný – vnímám ho jako jedinečný zážitek, který 
přesahuje samotné jídlo. Každý pokrm je inspirován sezónností, přírodou nebo 
konkrétním zážitkem a předává příběh nejen o kuchařově umu, ale také o kvalitních 
surovinách, které urazily dlouhou cestu od svého růstu přes přípravu až po finální 
úpravu na talíři. 
Samotné otevření dveří vás přenese do světa výjimečné atmosféry. Drink na baru, 
sommelieři s vášní pro vinné párování, kteří vás v myšlenkách přenesou na daleké 
světové vinice, a každý precizně připravený chod, který vám často představí sami 
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kuchaři, vás vtáhnou do unikátního příběhu. 
Profesionální popisy jídel s důrazem na detail umocňují celkový dojem. A pokud máte 
možnost sedět u chefs table, můžete na vlastní oči sledovat mistrovskou souhru celého 
týmu, jak tvoří talíře, které nejsou jen jídlem, ale skutečným uměním na pohled i na 
chuť. Takový zážitek je něco, co v běžné hospůdce nezažijete. 
Zajímavosti

 Země s nejvíce michelinskými restauracemi: Japonsko (668 restaurací) a 
Francie (630 restaurací).

 Město s nejvíce hvězdičkami: Tokio (203 restaurací, z toho 12 
tříhvězdičkových)

 Nejdéle držící tři hvězdy: Restaurace Paula Bocuse ve Francii držela tři hvězdy 
neuvěřitelných 55 let.

 Gordon Ramsay: Jeho londýnská restaurace – Restaurant Gordon Ramsay 
(šéfkuchař Matt Abé) získala tři hvězdy v roce 2001 a drží je dodnes, což ji řadí
mezi nejuznávanější podniky světa. 

Budoucnost Michelinu
Michelin neustále hledí do budoucnosti a přizpůsobuje se novým trendům i potřebám 
moderního světa. Zaměřuje se na podporu udržitelnosti prostřednictvím zelených 
hvězd, které vyzdvihují podniky respektující přírodu a lokální zdroje. Stále více 
restaurací se také orientuje na rostlinnou kuchyni a veganské menu, což reflektuje 
změny v preferencích zákazníků. 
Digitalizace je další oblastí, kterou Michelin rozvíjí. Mobilní aplikace a online 
přístupy k průvodci usnadňují hledání restaurací a zajišťují aktuálnost informací. 
Rozšiřování působnosti do nových regionů, jako je Jižní Amerika či Afrika, naznačuje,
že budoucnost Michelinu spočívá nejen v oceňování tradice, ale i v objevování nových
kultur a kulinářských inovací.
Při příští návštěvě restaurace se zkuste na chvíli zastavit. Vnímejte atmosféru, chutě, 
detaily kolem sebe – nechte se vtáhnout do okamžiku, který není jen o jídle, ale o 
celkovém zážitku. Degustační večer není o množství, ale o hloubce prožitku. Každý 
zážitek se počítá – a třeba právě ten, který zažijete dnes, je prvním krokem na cestě k 
michelinské hvězdě. 
Vaše Dany. 

POZVÁNKA: DVĚ VYCHÁZEJÍCÍ KUCHAŘSKÉ 
OSOBNOSTI, JEDEN DEN PLNÝ CHUTÍ, ŠEST CHODŮ A 
NEKONEČNO INSPIRACE
Text a foto: Dany Ludvíková

Vaříme z toho, co máme rádi – sezónně, autenticky,
srdcem.
Jsme Daniela a António – česko-portugalská dvojice,
kterou svedla dohromady společná vášeň k vaření.
Potkali jsme se při studiích ve Velké Británii, kde 
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společně budujeme nejen náš život, ale i kariéru profesionálních kuchařů. 
Své zkušenosti jsme sbírali různě po světě – od
běžných podniků a hotelových kuchyní až po
michelinskou restauraci. 
Letos v létě jsme se rozhodli spojit síly trochu
jinak – a vařit bok po boku pro vás.
Srdečně vás zveme na šesti-chodové
degustační menu, které připravíme v pátek
11. července 2025 v restauraci Resort u
Jelena v Křivoklátě. 
Více informací a možnost rezervace najdete na webových stránkách Resortu u Jelena.
www.resortujelena.cz
Budeme se na vás těšit!

PODĚKOVÁNÍ
➢ Děkuji Obecnímu úřadu, Památníku Lidice a Lidice Memory za přání k 

narozeninám (i k mému svátku), i za velmi milé dárky. 
                                                                                                     Jiří Pitín

RAVENSBRÜCK 2025 – 80 LET
Text: Miroslav a Klára Kalibovi  Foto: Miroslav a Klára Kalibovi, K. Kočková, Š. Vymětal

V letošním roce si připomínáme 80 let od ukončení největší války, která postihla náš 
evropský kontinent a celý svět. Válka je hrozná událost, ta poslední přinesla i novinku,
pracovní a vyhlazovací koncentrační tábory. Místa, kde byli soustředění nepohodlní a 
odbojní, využívaní jako levná pracovní síla v mnohých místech i programově 
likvidováni. Holokaust a nejenom k židovským spoluobčanům z celé Evropy je 
nejotřesnější zvěrstvo německého národa pod vedením národního socialismu 
(NSDAP) ovlivněno nesmiřitelnou nenávistí jejich představitelů k Židům, Romům, 
Slovanům, inteligenci, demokracii.
U nás doma jsme se rozhodli, že několik takových smutných míst, u příležitosti jejich 
osvobození navštívíme. Zaujal nás program v Koncentračním táboře (KT) 
Ravensbrück, který byl připraven na 3 dny, 2. - 4. května 2025. Dlouho jsme se s 
dcerou nerozmýšleli a spolu s vnučkou Josefínou jsme vyjeli 1. května do Německa. 
Cestou do Ravensbrücku jsme se zastavili v KT Sachsenhausen, mužském 
koncentračním táboře nedaleko Berlína. Zde bylo v letech 1936-1945 vězněno více jak
200 000 vězňů. Původně se jednalo o koncentrační tábor pro německé občany 
pronásledované na základě jejich politického přesvědčení, národnosti – Židé, Sintové a
Romové či sexuální orientace. Po vypuknutí války byli v táboře vězněni političtí vězni 
převážně z Polska, zemí Sovětského svazu, dále dalších okupovaných částí Evropy. 
Bylo zde vězněno i 1200 vysokoškolských studentů ze 17. listopadu 1939 a další 
českoslovenští občané, z kterých připomínám malíře Josefa Čapka, sociálního 
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demokrata Antonína Zápotockého, budoucího režiséra Juraje Herze a mnoho dalších. 
Zastavili jsme se a svíčku zapálili u
desky se jmény Čechoslováků, kteří
pobyt v tomto KT nepřežili. 
V novém muzeu jsme si prohlédli stěnu
věnovanou Československu, která zde
byla instalována již v roce 1961, jsou
na ní osazeny kameny s názvy měst a
obcí, která byla válkou v
Československu postižena, nebo v nich
byli Čechoslováci vězněni a mučeni; dojemná připomínka. 
Pohled na oplocenou planinu se strážnými věžemi, s válcem na úpravu cest a několika 
málo stavbami, které jsou zde zachovány
jako muzeum je úděsný, při vzpomínce na
pobyt a otrockou práci vězňů, převážně
určených k likvidaci.
A pak už náš cíl, koncentrační tábor
Ravensbrück. 
Program v prostorách KT Ravensbrück byl
rozdělen do tří dnů. První den bylo ve
velkém stanu setkání jednotlivých delegací
s moderovanou diskuzí o významu
připomínání si údělu vězněných žen, mužů
a dětí v tomto táboře. Svoje vyjádření, vzpomínky a názory zde po úvodním slovu 
předsedkyně Ravensbrückého výboru postupně sdělovali návštěvníci 2. a 3. generace, 
kteří vzpomínali na vyprávění svých matek a babiček. 
Do koncentračního tábora Ravensbrück byly po vypálení Lidic
odvlečeny i lidické ženy, nejmladší bylo čerstvých šestnáct let,
nejstarší 88 let. Z celkových 196 se konce války dožilo 143,
drtivá většina z nich se již nikdy nesetkala se svými muži, otci,
dědečky a dětmi. Osvobození Ravensbrücku 30. dubna 1945 se
v táboře dočkala jen část žen, ostatní byly vypraveny na
pochod smrti s cílem jejich likvidace. Po válce se lidické ženy
vracely do vlasti různými trasami a čelily dalšímu nebezpečí.
Bezpečí je čekalo až na hranicích vlasti, kde se také poprvé
dozvěděly o osudu vesnice. První lidická tryzna se konala 10.
června 1945, hlavním poselstvím bylo nalezení v té době ještě
pohřešovaných lidických dětí.
Program v KT byl dál organizován v několika pracovních
skupinách dle zájmu návštěníka. Programy se tematicky směřovaly k připomínání 
historického odkazu KT, jeho prezentaci, programům pro mládež, jak jí oslovit, aby na
hrůzy tohoto pracovního tábora nebylo zapomenuto, programy holokaustu, programy 
kreativního psaní a další. Několika těchto programů jsme se odpoledne a v sobotu 
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zúčastnili, prohlédli jsme si novou expozici přímo v muzeu i v přilehlých budovách, 
které původně sloužili jako ubytovny pro
dozorce a dozorkyně. 
Vyvrcholením celé vzpomínkové akce na
osvobození KT Ravensbrück před 80 lety
byla tryzna v neděli dopoledne. Počasí moc
nepřálo, foukal studený vítr, chvilkami
pršelo, jak je v severním Německu dost
obvyklé. V připravených prostorách v
místech původního tábora, dnes upraveného
štěrkovými plochami, bylo vystavěno
podium, na kterém studenti středních škol zahráli několik skladeb. Dále byly 
proneseny oficiální projevy zástupců německé vlády, ministerstva kultury a několik 
vzpomínek pamětníků 2. generace a vzpomínky polské účastnice, která se v KT 
Ravensbrück narodila a byla vězněna
jako dítě. Oficiální část byla ukončena
křesťanskou modlitbou a vzpomínkou
rabína s židovskou modlitbou. 
Závěrečná pietní vzpomínka na
vězněné a nepřeživší vězně se
uskutečnila na nábřeží u monumentu
mrtvé vězeňkyně u schodiště do jezera.
Zde postupně pokládaly věnce
jednotlivé delegace. Za Českou republiku zde byl přítomný velvyslanec Jiří Čistecký s 
vojenským přidělencem, českou vládu reprezentoval Štěpán Vymětal za ministerstvo 
vnitra a za obec Lidice jsme položili věnec, který nám zajistila paní starostka 
Kellerová, květiny položila i Kateřina Kočková, předsedkyně českého výboru 
Ravensbrück. Květinový dar věnovala i vládní
zmocněnkyně Klára Šimáčková Laurenčíková, k
připomínce všech vězněných žen z Československa.  
Při rozhovoru s panem velvyslancem jsme mu pověděli o
naší rodině, která byla v KT vězněna, maminka, teta a
babička, i o lidických ženách, které se osvobození z
důvodu nemocí a stáří nedožily. Pan velvyslanec byl
nemile překvapen, že se pietní události nezúčastňuje
Památník Lidice či Memory Lidice, kdy lidické ženy byly
významnou skupinou jednorázově do KT odeslanou v
červnu 1942 a že účast z České republiky je tak malá,
když v tomto táboře bylo vězněno více jak 5000
Čechoslovaček. 
Na závěr, jak nás učila naše maminka, jsme hodili do jezera květiny za naše mrtvé, 
které se konce války a návratu domů nedožily. Malou kytičku jsme ještě položili u 
stěny vymezené vězňům z jednotlivých národů. 
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Opouštěli jsme toto místo – koncentračního tábora, muzea, jezero s květinami, stěnu 
národů s květinovými vzpomínkami se smíšenými pocity. Nezapomínejme, co se před 
více jak 80 lety v Evropě stalo a připomínejme si s úctou všechny oběti, ústrky a 
ponížení našeho národa. 
Odpustit můžeme, zapomenout nesmíme, a bude to na nás, na 2., 3. a už i na 4. 
generaci pamětníků udržet si tyto vzpomínky a předávat je dále. 

OD ČARODĚJNIC BUDEME MÍT ZASE ROK POKOJ! MALÍ I
VELCÍ SI V LIDICÍCH UŽILI SOUTĚŽE, BUŘTÍKY, 
PIVEČKO A LIMONÁDIČKY I HUDBU
Text a foto: Bohumil Kučera 

Pálení čarodějnic, dříve též filipojakubská noc, je lidový zvyk spojený s pálením ohňů 
a vírou v čarodějnice, který se
odehrává v noci ze 30. dubna
na 1. května.
Pod názvem Valpuržina noc je
slaven také v německy
mluvících zemích a
Skandinávii. Pálení čarodějnic
a Valpuržina noc jsou často
ztotožňovány s gaelským
svátkem Beltain či s
židovským svátkem Lag ba-
omer ve stejném období
(zdroj: wikipedia cz)
Tradiční akci, oblíbenou zejména dětmi, i možnost setkání se občanů jsme si opět užili
v Lidicích na maximum. Hodně nám pomohlo i příznivé počasí. Pro děti byly  
připraveny sdružením MC
Lidičky soutěže. Velcí
ocenili zejména živou
hudbu i možnost
pohovořit, setkat se.
Všichni pak spíše rodinný
a sousedský charakter
akce. Na bezpečnost
dohlédli Hasiči Buštěhrad
(a moc za to děkujeme).
Poděkování patří i všem
organizátorům, i těm co
připravili krásnou hranici
a dřevo na buřtíky. 
Že nám bylo fajn, dokládají přiložené fotografie. Tak zase za rok na viděnou!
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Přidat zasluhují i fotografie, jak vůbec taková čarodějnice, která sídlila na vrchu naší 
hranice, vznikala. Tak tady jsou!

   

OBČANÉ LIDIC SI PŘIPOMNĚLI UKONČENÍ 2. SVĚTOVÉ 
VÁLKY, DEN VÍTĚZSTVÍ
Text a foto: Bohumil Kučera 

Ve čtvrtek 8. května 2025 za slunného počasí, si občané obce Lidice připomněli Den 
vítězství, den, kdy se v roce 1945 ukončila nejstrašnější válka v dějinách lidstva.
Skupinka občanů se od Obecního úřadu vydala na pietní území a u společného hrobu 
fašisty
zavražděných
lidických
mužů položila
květinový
věnec.
Občané uctili
jejich
památku, ale i
další zmařené
životy všech
obětí války
rozpoutané
německými
nacisty a jeho válečnými spojenci. 
Starostka Veronika Kellerová pronesla krátký projev. Zmínila důležitost si historii 
připomínat, to my v Lidicích moc dobře víme. Ta naše je smutná, ale současnost je 
veselá. Ve světě jsou ale války znovu. My nesmíme zapomenout a žít v nějaké iluzi, že
se to již nemůže opakovat. Život máme jen jeden, měli bychom si ho užívat, ale 
musíme i bojovat za svobodu. Dále k občanům promluvila předsedkyně spolku Lidice 
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Memory, Ing. Hana Pokorná. Zmínila pětiletou existenci spolku, který nahradil zaniklý
Svaz bojovníků za svobodu Lidice. Spolek Lidice Memory se vydal trochu jiným 
směrem, mimo jiné s důrazem na předávání pamětí žijících pamětníků na mladou 
generaci. Závěrem starostka Veronika Kellerová poděkovala přítomným za účast. 

PODĚKOVÁNÍ
 Děkuji místostarostovi Tomáši Skálovi za milou návštěvu k mým narozeninám 

a také děkuji OÚ za dárek. Děkuji také mému sousedovi za gratulaci a dárek. 
Moc a moc děkuji všem.                                                            Jaroslav Smutný

SPANILOU JÍZDU RETROKOČÁRKŮ LIDICEMI 
PROVÁZELO NÁDHERNÉ POČASÍ A JEŠTĚ LEPŠÍ NÁLADA
Text a foto: Bohumil Kučera

Již tradičně se o první květnový den v Lidicích koná milá akce, výstava a spanilá jízda 
retrokočárků. Návštěvníci i účastníci si navzájem prohlédnou kočárky, panenky a 
příslušenství
všech
možných
provedení a
stáří. A krásně
si při tom
zavzpomínají
a pohovoří.
Počasí bylo k
letošnímu
ročníku
opravdu
přívětivé, a
tak se peloton kočárků pohodově dovezl od Lidické galerie přes obec a Růžový sad, až
na nádvoří u muzea Lidického památníku. Tam se účastníci společně vyfotografovali, 
pohovořili a zvolna se vydali zpět na místo startu, ke galerii. 
Za tuto krásnou akci vděčíme lidické občance Janě Hanzlíkové, dovolíme si za 
účastníky poděkovat! A těšíme se na další ročník!

TJ SOKOL LIDICE/ III. TŘÍDA (9. LIGA)
KLADNO – SEZÓNA 2024-25 
Text a foto: Bohumil Kučera

VÝSLEDKY
Meteor Pletený Újezd – Sokol Lidice 2:5  – 19. kolo 13. 4. 2025
Lidičtí zvládli i druhý výjezd za sebou. V „PleteMete“ švihli pětku
do sítě soupeře a drží se dále na druhém postu tabulky.
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Hattrickem se blýskl Daniel Frank (48., 59., 90.), doplnil ho Josef Procházka (40.) a 
Richard Polívka (64.).

Sokol Lidice – Novo Kladno 4:1  – 20. kolo 19. 4. 2025
Lidice zvládly trhák kola a dotáhli se bodově na Novo a dokonce se dostaly do čela 
tabulky. O branky se postarali
4 borci, Hloušek Adam (16.),
Frank Daniel (29.), Radosta
Patrik (56.) a Maršoun
Kristián (78.). Za hosty se
trefil Hovorka Tomáš v 78.
minutě. K duelu se vyjádřil i
Kladenský deník: „Staré pasty
Lidic řídily posun na první
místo před Novo“. 
Lidice daly dohromady silnou
sestavu, naopak Novu chyběly opory Mošnička a Mocem. A tak nenavázalo na výhru 
v derby nad Slovanem a prohrálo vysoko 1:4. Bry to bylo 2:0, staré lidické pasty to 
házely pěkně mlaďasům – pěkný gól dal po úniku Kristián Maršoun. Náhradní brankář
Lidic Tomáš Radosta, který spolu s jmenovcem Vlasatým bavil publikum legráckami, 
inkasoval jen jednou. 

Baník Stochov  – Sokol Lidice 1:4  – 21. kolo 26. 4. 2025
Skóre načal domácí Matyáš Amler (28.), Sokolové kontrovali dvěma brankami Petra 
Vaňhy (42., 47.) a Kristiána Maršouna (52., 83.) Dále drží čelo tabulky.

Sokol Lidice – SK
Běleč 16:0  – 22. kolo
3. 5. 2025
Kdo přišel, nelitoval.
Lidickému týmu, který
se sešel v plné síle,
zápas sedl a v polovině
duelu vedl již 10:0,
konečný účet byl
historickým úspěchem,
16:0. Je ale nutné
zmínit, že soupeř na
rozdíl od domácích do
utkání nastoupil s
opravdu úzkým
kádrem, oslabený navíc o hráče jak zraněné, tak i ty v trestu, který vyfasovali po  
konfliktním utkání s béčkem Libušína v závěru podzimní části. Lidice dále drží čelo
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tabulky, jejich hlavní rival, Novo Kladno, ztratilo dva body právě ve zmíněném 
Libušíně, ale o ty nyní vedeme. 

SK Doksy „B“ – Sokol Lidice  2:4  – 23. kolo 11. 5. 2025

Sokol Lidice – SK Kročehlavy 5:2  – 24. kolo 17. 5. 2025

ZÁPASY V KVĚTNU/ČERVNU:
31. 5. 2025, 17:00 hod.    Sokol Lidice – SK Braškov „B“
8. 6. 2025, 17:00 hod.    FC Čechie Velká Dobrá „B“ – Sokol Lidice
14. 6. 2025, 17:00 hod.    Sokol Lidice – Fotbalový klub Slavoj Kladno „B“

DOTACE NA MALOTRAKTOR
Text: Veronika Kellerová, starostka obce

Vážení občané, jistě jste zaznamenali, že naše obec koupila kabinový malotraktor s 
příslušenstvím. Cena malotraktoru je 684 291,- Kč. Pořízení traktoru jsme mohli 
uskutečnit díky tomu, že jsme obdrželi dotaci ze Státního zemědělského fondu ve výši 
90% z ceny. 
Díky pořízení traktoru můžeme lépe udržovat veřejná prostranství a nadále zlepšovat 
vzhled obce. 

JEHO SRDCE BILO PRO LIDICE: SIR BARNETT STROSS
díl 3. „Lékař a politik“
Text a foto: Tereza Stehlíková, Památník Lidice

Památník Lidice v letošním roce připomíná 125. výročí narození tohoto výjimečného
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muže, jehož jméno se nesmazatelně zapsalo do historie Lidic.
V roce 1925 Barnett Stross úspěšně absolvoval studium lékařství
na univerzitě v  Leedsu. Ze své lékařské praxe, kterou provozoval
na severu Staffordshiru, byl znám především jako podporovatel
místních horníků, zaměstnanců porcelánek a dělníků z
kamenolomů, jež sužovala vážná plicní onemocnění. Během 2.
světové války se věnoval přednáškové činnosti v oblasti zdravé
životosprávy. Na jedné z těchto přednášek byl těžce raněn poté, co
učebnu zasáhla německá bomba.
Většinu svého života však Barnett Stross zasvětil politice. V roce 1930 vstoupil do 
Labour Party a začal se angažovat v North Staffordshire Miners Federation, byl rovněž
aktivním členem Socialist Health Association. Roku 1937 byl zvolen do městské rady 
ve Stoke-On-Trent. O osm let později se stal poslancem Dolní sněmovny parlamentu 
Spojeného království.
Na počátek politické kariéry svého strýčka vzpomínala neteř Sarah Curtis: „Dobře si to
pamatuji, bylo mi tehdy 9 let, když byl strýček Bob zvolen do parlamentu, v roce 
1945. Jako lékař se ve Stoke-On-Trent často setkával s pacienty trpícími silikózou 
(pozn. druh plicního onemocnění), kteří pracovali u keramických pecí. V parlamentu 
se pak pro ně snažil zajistit přiznání finančního odškodnění za způsobenou zdravotní 
újmu. Právě tato zkušenost ho vedla k politické angažovanosti.“
V roce 1964 zvítězili labouristé ve volbách a ve stejném roce byl Stross také pasován 
na rytíře. Sir Barnett Stross nastoupil do funkce státního tajemníka ministerstva 
zdravotnictví, avšak setrval v ní jen krátce. Již v únoru 1965 musel výkon funkce ze 
zdravotních důvodů přerušit a v červenci téhož roku oznámil svou rezignaci.
O významu politických aktivit Sira Barnetta Strosse svědčí i dochovaná 
korespondence mezi ním a britským premiérem Haroldem Wilsonem. Probíhala v 
době, kdy byl Stross již nemocen a Wilson mu v ní děkuje za významnou osobní i 
politickou podporu. 
Osobnost Sira Barnetta Strosse přibližuje expozice ve výstavní síni In Memoriam. 
Vstupné je zdarma a navštívit ji můžete v rámci otevírací doby Památníku Lidice.
- pokračování příště-

20. ROČNÍK MEZINÁRODNÍ VĚDOMOSTNÍ SOUTĚŽE „LIDICE PRO 21. 
STOLETÍ“

Ve středu 28. května proběhlo v zahradě Lidické galerie slavnostní vyhlášení vítězů 
jubilejního ročníku mezinárodní dětské vědomostní soutěže organizované Památníkem
Lidice ve spolupráci s Ústavem pro studium totalitních režimů a Filozofickou fakultou 
Univerzity Karlovy. Akce, pro níž byl vytvořen bohatý doprovodný program, se  
zúčastnili i vzácní hosté – herečky Marie Málková a Tereza Kostková a herec a dabér 
Vilém Udatný. 
Všem soutěžícím děkujeme za účast a vítězům ještě jednou srdečně gratulujeme!
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53. ROČNÍK MEZINÁRODNÍ DĚTSKÉ VÝTVARNÉ VÝSTAVY LIDICE

Ve čtvrtek 29. května 2025 se v zahradě Lidické galerie konalo slavnostní předávání 
individuálních medailí vítězům 53. ročníku Mezinárodní dětské výtvarné výstavy 
Lidice 2025,
jedné z
nejstarších a
největších
soutěží
svého druhu
na světě. V
rámci
slavnostního
ceremoniálu
převzali
talentovaní
mladí umělci
z rukou ředitele Památníku Lidice Eduarda Stehlíka medaili „Lidická růže“. Pro 
všechny účastníky soutěže i návštěvníky akce z řad široké veřejnosti byl v zahradě 
Lidické galerie připraven bohatý doprovodný program: výtvarné workshopy a zábavné
vzdělávací aktivity inspirované tématem „HRA“ – hlavním tématem letošního ročníku 
výtvarné soutěže tradičně organizované Památníkem Lidice. Následná vernisáž 
výstavy, kterou tvoří celkem 1514 kouzelných výtvarných prací malých umělců z 64 
zemí světa, proběhla v Lidické galerii za účasti našich milých vzácných hostů. 
Originální expozice 53. ročníku Mezinárodní dětské výtvarné výstavy Lidice 2025 je 
potěšením pro oči i srdce a návštěvníci po prohlídce odchází vždy s úsměvem na tváři 
– nechte se také unést do světa nekonečné dětské fantazie a radosti, srdečně zveme k 
návštěvě!

VÝMĚNNÝ POBYT PRO STUDENTY V MONTE SOLE

Chceš zažít léto, které i změní perspektivu? Poznej nové přátele z Itálie a Německa! 
Mluvme spolu o míru, paměti a budoucnosti!
Památník Lidice ve spolupráci s italskou Scuola di Pace di Monte Sole a německým 
LidiceHaus v Brémách hledá studenty ve věku 18-25 let, kteří mají chuť objevovat, 
diskutovat a tvořit v mezinárodním prostředí. 
Kdy? 6. - 13. července 2025
Kde? Monte Sole, Itálie
Jazyk programu: angličtina
Doprava, ubytování, strava a program jsou ZDARMA! 
Čeká tě týden plný smysluplných aktivit, poznání historie z různých perspektiv, 
diskusí o současných společenských tématech i nezapomenutelných zážitků v krásném
prostředí italského Monte Sole. 
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Přihlas se, posuň své hranice a staň se součástí evropského dialogu o minulosti i 
budoucnosti!
Více informací a přihlášku žádej na emailu: varadova@lidice-memorial.cz do 
6. 6. 2025

mailto:varadova@lidice-memorial.cz
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„KLÍČ K ROČNÍM OBDOBÍM“ : PŘÍMĚSTSKÝ LETNÍ WORKSHOP V 
PAMÁTNÍKU LIDICE (11. - 15. SRPNA)

Hledáte smysluplný a hravý program pro děti na léto?
Přihlaste je na letní příměstský edukační
workshop organizovaný Památníkem Lidice,
kde se každé roční období promění v
dobrodružství plné her, tvoření a objevování.
Spojíme hru, vzdělávání a vesnické tradice v
inspirativním prostředí Lidické galerie a
okolní přírody. 
Pro koho? Pro děti ve věku 6-12 let
Denně od 9:00 – 16:00
Místo: Památník Lidice
Přihlášky a více info na www.lidice-memorial.cz

POZVÁNKA NA VZDĚLÁVACÍ PROGRAMY PAMÁTNÍKU LIDICE
Poznávejme minulost – inspirujme se pro budoucnost
Památník Lidice nabízí vzdělávací aktivity pro školy, rodiny s dětmi i veřejnost, které 
propojují historii s dnešním světem. V autentickém prostředí Lidic, místa se silným 
příběhem, pomáháme účastníkům pochopit hodnoty svobody, lidských práv, 
demokracie a solidarity.
Co nabízíme?

 Interaktivní programy pro MŠ, ZŠ a SŠ (volné termíny od září 2025)

 soutěže a projekty

 besedy s pamětníky

 odborné přednášky, konference a další 
Vzdělávání chápeme jako most mezi minulostí a současností. Pomozme společně 
mladým lidem přemýšlet o odpovědnosti, paměti a míru.
Více informací a přihlášky na: www.lidice-memorial.cz/vzdelavani 

VÝSTAVA „SIR BARNETT STROSS“

http://www.lidice-memorial.cz/vzdelavani


                                                                       

          

               Památník Lidice a obec Lidice

                            zvou na

     Děkovný koncert

            pro Lidice
        13.6. 2025 od 20:00
           nádvoří muzea Památníku Lidice

Hrát pro vás bude Ústřední hudba Armády ČR 
se sólisty Lucie Silkenová, Michaela Tomešová,

                          Tomáš Trapl

    Součástí programu je také rozsvícení svíček 

                 na místech původních domů.

Rádi bychom navázali na předcházející ročníky, kdy 
svíčky rozsvěcovali občané, kteří měli v původních 
domech své předky, anebo se rozhodli domy, které 
nemají v Lidicích a okolí pokračovatele „adoptovat“ 
a svíčky na jejich místě zapálit.

             Zájemci nejen z Lidic se mohou hlásit

                      na Obecním úřadě v Lidicích

        Veronika Kellerová, starostka 773 280 872     



 83. výročí
 vyhlazení obce Lidice

20:00  Děkovný koncert Pro Lidice
Vystoupí Ústřední hudba Armády České republiky, Michaela Tomešová, Tomáš Trapl
a Lucie Silkenová.

Večerem provází Václav Žmolík. Součástí programu jsou Světla z oken lidických domů
– rozsvěcení svíček na místech, kde stávala původní lidická stavení.

9:00 – 9:45
Mše svatá na základech kostela sv. Martina celebruje Mons. Zdenek Wasserbauer

9:45 – 9:55
Přesun hostů ke společnému hrobu lidických mužů

10:00 – 10:40
Kladení květinových darů ke společnému hrobu zavražděných lidických mužů

10:45 – 10:50
Modlitba Mons. Zdenka Wasserbauera za oběti lidické tragédie

10:50 – 10:55 
Poděkování ředitele Památníku Lidice

10:55 – 11:00 
Státní hymna České republiky

11:00 – 11:10
Přesun hostů k Památníku dětských obětí války

11:10 – 11:30
Kladení květinových darů u Památníku dětských obětí války

11:40 – 12:10
Předávání pamětních odznaků Památníku Lidice ve výstavní síni In Memoriam

13. 6. 2025 nádvoří muzea Památníku Lidice

14. 6. 2025 Památník Lidice

V den pietní vzpomínky mohou návštěvníci zhlédnout muzejní a výstavní expozice Památníku Lidice: muzeum
(multimediální expozice „A nevinní byli vinni…“), výstavní síň Pod Tribunou (expozice „Lidice (v) minulosti“), výstavní
síň In Memoriam („Sir Barnett Stross“, „Růžový sad 1955–2025“ – výstavy instalované u příležitosti 125. výročí
narození zakladatele hnutí „Lidice shall live“ a k 70. výročí založení Růžového sadu). 

Zhruba osm minut chůze od pietního území Památníku Lidice se nachází Lidická galerie s unikátní Lidickou sbírkou
umění – nejvýznamnější veřejnou mezinárodní sbírkou současného umění v České republice. V budově galerie
je rovněž umístěna expozice 53. ročníku Mezinárodní dětské výtvarné výstavy Lidice, která patří k největším
a nejstarším svého druhu na světě. Pro zájemce budou připraveny komentované prohlídky s kurátory výstav.

Vstup do všech expozic, které jsou v den piety otevřeny
od 9:00 do 17:00, je pro návštěvníky zdarma.
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PIETNÍ AKT K 83. VÝROČÍ VYHLAZENÍ OSADY LEŽÁKY  
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VENKOVNÍ VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ ORADOUR – RUINY A JEJICH 
VÝZNAM
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EXPOZICE „CO NAD NÁMI LEŽÍ STÍNEM JAK ČERNÝ MRAK“
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INZERCE

ZÁPIS Č. 16/2025 z veřejného zasedání OZ Lidice konaného dne 
5. 5. 2025 v 17:00 hodin v zasedací místnosti OÚ Lidice
Přítomni: V. Kellerová, B. Kučera, T. Skála, M. Ramba, M. Klapalová, Ing. Monika 
Vaňhová MBA, H. Kohoutová
Ověřovatelé: Ing. Monika Vaňhová MBA, H. Kohoutová 
Zapsala: Martina Toulcová
Zasedání zahájila starostka obce v 17:00 hodin, přečetla a doplnila program.
OZ program schválilo.      

Program: 
1) Projednání závěrečného účtu za rok 2024 a projednání zprávy auditora o 

přezkoumání hospodaření za rok 2024
2) Projednání žádosti o uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene stavba KD 

Lidice č.parc. 413/13 kNN, IV-12-6034321 Elektromontas a.s.
3) Projednání cenové nabídky DARVIS spol. s r. o. na pořízení notebooku
4) Projednání schválení návrhu Dodatku č.3 ke Smlouvě o zajišťování a 

financování dopravní obslužnosti
5) Projednání rekonstrukce objektu technických služeb
6) Projednání vybudování kanalizační přípojky pro objekt technických služeb
7) Projednání nabídky Krajského pozemkového úřadu na zatravnění, zalesnění a 

vybudování nevelké vodní plochy na pozemku par.č. 689
8) Projednání výsledku poptávkového řízení na podlahové vytápění v MŠ Lidice   
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9) Projednání zprávy finančního výboru
10) Různé a) projednání cenové nabídky na výměnu plynového kotle v budově 
obecního úřadu
b) projednání cenové nabídky na administraci veřejné zakázky na rekonstrukci 
kabin na fotbalovém hřišti

AD1) Zastupitelstvo obce se seznámilo se závěrečným účtem a zprávou o 

přezkoumání hospodaření za rok 2024. OZ schválilo dle ustanovení §84 odst. 2 písm. 
b) zákona 128/2000Sb., o obcích ve znění pozdějších předpisů závěrečný účet o 
přezkoumání hospodaření za rok 2024 bez výhrad.
Hlasování  Pro: 7    Proti: 0   Zdržel: 0

AD2) Starostka obce předložila OZ žádost o uzavření smlouvy o zřízení věcného 
břemene stavba KD Lidice č.parc. 413/13 kNN, IV-12-6034321 Elektromontas a.s. 
OZ projednalo tuto žádost o uzavření smlouvy a schválilo.
Hlasování  Pro: 7    Proti: 0   Zdržel: 0

OZ projednalo smlouvu o zřízení věcného břemene stavba KD Lidice č.parc. 413/13 
kNN, IV-12-6034321 Elektromontas a.s. OZ tuto smlouvu schválilo a pověřilo 
starostku obce jejím podpisem.
Hlasování  Pro: 7    Proti: 0   Zdržel: 0

AD3) Starostka obce předložila OZ cenovou nabídku firmy DARVIS spol. s r. o. na 
pořízení notebooku ve výši 24.696,83 Kč. Notebook bude především sloužit volební 
komisi k přijímání eDokladu ve volební místnosti a k ověření dokladu při uzavírání 
sňatku. OZ tuto cenovou nabídku projednalo a schválilo.
Hlasování  Pro: 7    Proti: 0   Zdržel: 0

AD4) Starostka obce předložila OZ Dodatek č.3 ke Smlouvě o zajišťování a 
financování dopravní obslužnosti. OZ tento dodatek projednalo, schválilo a pověřilo 
starostku obce jeho podpisem. 
Hlasování  Pro: 7    Proti: 0   Zdržel: 0

AD5) Starostka obce podala OZ návrh na rekonstrukci objektu technických služeb na 
základě zhotovené projektové dokumentace. OZ schválilo rekonstrukci objektu 
technických služeb dle zhotovené projektové dokumentace a pověřilo starostku obce 
vyhlášením výběrového řízení na zhotovitele. 
Hlasování  Pro: 7    Proti: 0   Zdržel: 0

AD6) Starostka obce předložila OZ cenovou nabídku Středočeské vodárny a. s. na 
vybudování kanalizační přípojky objektu TS, obec Lidice a vybudování tlakové 
kanalizace pro objekt truhlárny, obec Lidice ve výši 228. 109 Kč bez DPH. OZ tuto 
cenovou nabídku projednalo a schválilo.
Hlasování  Pro: 7    Proti: 0   Zdržel: 0
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AD7) Starostka obce předložila OZ nabídku Státního pozemkového úřadu na 
zatravnění, zalesnění a vybudování nevelké vodní plochy na pozemku par. č. 689, druh
pozemku lesní pozemek ve vlastnictví obce Lidice. OZ projednalo tento návrh a 
schválilo jej.
Hlasování  Pro: 7    Proti: 0   Zdržel: 0

AD8) Starostka obce předložila OZ výsledek poptávkového řízení na podlahové 
vytápění v MŠ Lidice. Do poptávkového řízení se přihlásily tyto firmy:
DK Building s.r.o., U Čeperky 1535, 273 51 Unhošť, s cenovou nabídkou 599 600 Kč 
Tuta 75 Kladno s.r.o., Vodárenská 1952, 272 01 Kladno, s cenovou nabídkou 683 000 
Kč. Oz projednalo výsledek poptávkového řízení a schválilo jako vítěznou firmu 
DK Building s.r.o., U Čeperky 1535,  273 51 Unhošť, s cenovou nabídkou 599 600 Kč
Hlasování  Pro: 7    Proti: 0   Zdržel: 0

AD9) Ing. Monika Vaňhová MBA předložila OZ zprávu finančního výboru 
z 30. 4. 2025. OZ vzalo na vědomí zprávu finančního výboru. 

AD10) Různé
a) Starostka obce předložila OZ cenovou nabídku firmy Plynoservis Petr Pavlíček na 
výměnu plynového kotle v budově obecního úřadu. OZ tuto cenovou nabídku 
projednalo a zamítlo. 
Hlasování  Pro: 7    Proti: 0   Zdržel: 0

b) Starostka obce předložila OZ cenovou nabídku na administraci veřejné zakázky na 
rekonstrukci kabin na fotbalovém hřišti ve výši 145. 000 Kč bez DPH. OZ schválilo 
tuto cenovou nabídku, dále schválilo smlouvu s právní kanceláří JUDr. Kamil Jelínek, 
Ph. D., MBA a pověřilo starostku obce podpisem smlouvy s touto právní kanceláří.
Hlasování  Pro: 7    Proti: 0   Zdržel: 0

Zasedání ukončeno v 17:42 hodin. 

HOSPIC MEZI BŘEHY
Text a foto: Jana Kleinmondová 

Jaké služby mobilní hospic poskytuje?
Náš Hospic Mezi břehy poskytuje komplexní odbornou zdravotní péči nevyléčitelně 
nemocným dospělým, dětem a jejich blízkým. Myšlenka hospice vychází z úcty k 
životu a z úcty k člověku jako jedinečné a neopakovatelné bytosti. Hospic nemocnému
garantuje, že:

• nebude trpět nesnesitelnou bolestí,
• v každé situaci bude respektována jeho lidská důstojnost,
• v posledních chvílích života nezůstane osamocen.

Naše služby nabízíme nevyléčitelně nemocným a jejich rodinám u nich DOMA. Dle 
přání nemocného zajišťujeme potřeby biologické, sociální, psychologické i spirituální. 
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Pečujeme o lidi z okresů Beroun, Praha-západ, Rakovník, Příbram, Kladno, v 
dojezdové vzdálenosti 30 km od Berouna. Naše nemocné ošetřujeme 24 hodin denně, 
7 dní v týdnu. Podmínkou naší péče je přítomnost pečující osoby, většinou je to 
rodinný příslušník nemocného. 
Proč je pro umírající a pro rodinu dobré být v posledních dnech života doma?
Podle statistiky si 4 lidi z 5 přejí zemřít doma, ale povede se to jen jednomu z pěti. 
Kdo by nechtěl být v těchto nesmírně těžkých chvílích tam, kde to má rád, kde má své 
milované, kde je mu dobře a cítí se v bezpečí. Kde má třeba své oblíbené křeslo, svůj 
polštář, svého mazlíčka… Kde se žije tak, jak je zvyklý. Všichni ví, že doba bytí spolu
je omezená, čas se krátí a každá chvíle je vzácná. Je to čas zklidnění, lásky, povídání, 
někdy i usmíření, uvědomění si priorit…
Dá se umírání doma zvládnout?
Dříve bylo umírání doma něco zcela běžného. Pak jsme se nějak odklonili, potlačili 
jsme, že i smrt je prostě součást bytí tady a že to čeká každého z nás. Sama jsem 
vyrůstala v Plzni a nikdy jsem neviděla ani neslyšela o nikom, kdo by umíral doma. 
Loni mi zemřeli oba rodiče a jsem opravdu šťastná, že jsme spolu mohli být do 
posledního dechu. Oba zemřeli u nás doma. Naštěstí žijeme v době, kdy mi záda kryli 
odborně vzdělaní zdravotníci z hospicové péče, lidé, kteří pomohli se všemi potížemi a
potřebami nemocného. Ve dne, v noci, nikdy jsem neměla pocit, že někoho obtěžuji, 
vždy mi byli oporou. Jsem jim za to vděčná a jsem pyšná na svou rodinu. Takže ANO 
– dá se to zvládnout a dá se to zvládnout tak,
že mohu říct, že moji rodiče odešli „hezky“. 
Vyprovázet blízkého na druhý břeh je velmi
náročné, staráte se mimo umírajícího také o
jeho blízké? 
Do péče bereme vždy celou rodinu,
navazujeme vztahy nejen s nemocnými, ale i s
jejich blízkými. Opečováváme je společně.
Náš tým má dvě paliativní lékařky, vysoce
odborně vzdělané a psychologicky proškolené
sestřičky. Máme dvě sociální pracovnice, které
provádějí rodinu nezbytnými záležitostmi.
Napadá mě například pomoc s žádostí o
příspěvek na péči, rada, co je třeba zařídit, aby
rodina nezůstala po smrti našeho klienta bez
finančních prostředků, kdy a jak zažádat o
vdovský důchod, odhlásit to i ono… Dělají
také velmi důležitou práci a umí ulehčit od
spousty problémů, které by mohly nastat. Dále
máme odlehčující službu, kde nabízíme praktickou pomoc (například s hygienou) a 
zastoupení pečující osoby. Pečujícím nabízíme prostor na odpočinek. Jsou to pro nás 
hrdinové, odevzdávají svým blízkým, podle nás, největší službu člověka člověku. 
Snažíme se jim pomoci a předejít jejich vyčerpání. Máme dětského psychologa, 
psychologa pro dospělé, paní kaplanku a pana kaplana. Děláme pro každou rodinu 
individuální plán podle obtíží a potřeb.
Pokud Vám rodina zavolá, co se bude dít?
Telefon pravděpodobně zvedne sociální pracovnice, která informuje rodinu o péči, 
některé rozhovory u nás trvají třeba i hodinu nebo se opakují. Naplánuje se návštěva v 
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rodině. Pokud vše probíhá normálně, sociální pracovnice přijede do rodiny jako první 
a většinou druhý den přijede lékař a sestřička, která se bude o rodinu starat. Rodina 
dostane tzv.  SOS léky: léky na zvracení, úzkost, na velké bolesti… necháváme je u 
rodin proto, že když se nemocnému přitíží o víkendu, v noci, aby už sestřička po 
telefonu mohla pomoci radou, jaký lék podat, než dojede, aby se našemu nemocnému 
ulevilo co nejdříve. Někdy se může stát, že prvního, koho uvidíte je lékařka a sestra, 
protože pacient má velké bolesti a je třeba mu
pomoci rychle. 
Kdy se na vás obrátit? 
Pokud se od lékaře dozvíte, že medicína
vyčerpala všechny možnosti, že není léčba, která
by pomohla. Většinou se na nás obracejí
nemocnice, speciální paliativní ambulance,
praktičtí lékaři. Ale není ani výjimkou, že zavolá
pacient nebo jeho rodina, že už jsou vyčerpaní,
uléčení, že už chtějí mít klid, že už nechtějí dál
prodlužovat tento stav a volí kvalitu svého života
nad kvantitou. My jsme samozřejmě radši, když
se dostaneme do rodiny včas, navážeme vztahy,
poznáme se, získáme důvěru. Někdy přijíždíme
do rodiny až na posledních pár hodin života jejich
nemocného. Snažíme se pomoci každému. 
Kdo se na vás může obrátit?
Pečujeme o všechny lidi od 3 let věku, tedy i o
děti.
Jak dlouho je možné vaše služby využívat?
První, co mě napadlo je...do smrti. Ale není to tak docela pravda. Naši umírající mají 
často starost, co s rodinou bude po jejich odchodu. Pečujeme dál o ty, kteří tady 
zůstávají tak dlouho, dokud nás potřebují. Zrovna včera jsme měli krásné setkání 
pozůstalých, vzpomínáme, smějeme se, pláčeme… Jsou to okamžiky jedinečné 
důvěrnosti. 
Kolik vaše služby stojí?
Hospicové služby stojí rodinu 250 Kč/den, maximálně 6000 Kč/měsíc. Sociální 
poradenství je zdarma a cena odlehčující služby je nastavená ve výši 165 Kč/1 hodinu.
Rádi bychom poskytovali naše služby zdarma, ale není to zatím možné. Neustále 
bojujeme s financováním. Máme smlouvy se všemi pojišťovnami, ale ty hradí 
necelých 40% nákladů. Jeden den naší hospicové péče vyjde na 5200 Kč, tak jako 
všechny domácí hospice po celé ČR. Pokud si tedy představíme, že máme pacienta v 
péči 14 dní, a to bychom tedy chtěli déle, vyjde nás na 72 800 Kč. Dostaneme 40% od 
pojišťoven a zbytek? Neustále oslovujeme nadace, firmy, vedení měst a obcí, kde 
pracujeme. Hledáme spojence mezi podnikateli a hledáme i každého člověka, který je 
ochoten pomoci dlouhodobě, třeba trvalým příkazem na svém účtu. Každá koruna nám
pomůže. Loni na podzim jsme museli vyhlásit veřejnou sbírku, naštěstí nám pomohlo 
900 dárců, a to nás přesvědčilo, že o naši službu je zájem. Věříme, že čas ukáže a 
budeme více podporováni od státu. 
Jak je možné vás podpořit?
Finančním darem na transparentním účtu 123-2371930257/0100 nebo na našich 
stránkách www.hospicmezibrehy.cz najdete ikonku – podpořte nás – rozklikněte a 

http://www.hospicmezibrehy.cz/
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vyberte QR kód. Můžete zvolit jednorázový dar nebo pravidelnou podporu, kdy zadáte
na vašem účtu trvalý příkaz. Žádný dar není příliš malý a každá koruna pomůže. 
Nesmírně Vám děkujeme za zvážení možnosti podpory. Jakýkoliv příspěvek, i ten 
Váš, nám dovolí pečovat o lidi v závěru jejich života a podporovat jejich blízké.
Chcete říct něco na závěr našeho povídání?
Ano, děkuji každému, kdo dočetl až sem, těžká témata nevysvětlíte v pár větách. A 
ještě bych řekla, že mnoho lidí si myslí, že paliativní a hospicová péče je o smrti, ale 
ve skutečnosti je hlavně o životě. O životě, který má člověk ještě před sebou. Naše 
paní ředitelka ráda říká, že neumíme přidat dny
k životu, ale přidáváme život do posledních dní.
Snažíme se, aby byl dobrý až do konce. 
S úctou, nadějí a s přáním všeho dobrého za
celý tým Hospice Mezi Břehy
Jana Kleinmondová 

Kontakty:
https://hospicmezibrehy.cz/ 
Mostníkovská 304/1, Beroun-Závodí
Poradna: 
úterý, čtvrtek 9:00 – 13:00  
středa 13:00 – 17:00  (v jiný čas po předchozí
domluvě)
Veškeré poradenství poskytujeme bezplatně a
také v terénu.
poradna@hospicmezibrehy.cz
+420 725 519 173 (volat můžete ve všední dny
mezi 9:00 – 15:00)

STŘEDOČESKÝ KRAJ PŘEDSTAVIL OBCÍM DOPRAVNÍ 
ŘEŠENÍ TRAMVAJOVÉ TRATĚ VOZOVNA KOBYLISY-
ZDIBY-SEDLEC 
Text a foto: Ing. Filip Drápal, tiskový mluvčí, odbor marketingu

Nová tramvajová
trať bude dlouhá 5,2
kilometru, začínat
bude v zastávce
Vozovna Kobylisy a
pokračovat v ose
současné staré
ústecké komunikace
II/608 až do Dolních
Chaber. Na konci
komunikace bude
převedena na její
východní okraj a
pokračovat do Zdib a
dále k obratišti v 
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budoucím terminálu Sedlec, jehož součástí bude i záchytné parkoviště P+R s kapacitou
834 parkovacích míst. Trať by měla být dokončena v roce 2029.
Přepravní kapacita bude oproti současné autobusové dopravě zvýšena, budou zavedena
nová přímá spojení, trasy tramvajových linek zrychlí a zjednoduší přepravu cestujících
do centra Prahy.
Ukončení příměstských autobusových linek v zastávkách tramvajové trati ve Zdibech 
a Sedlci bude kompenzováno primárně vyšší frekvencí návazných autobusových spojů
ve vybraných přepravních relacích. V některých případech dojde také ke zkrácení 
dojezdových časů a v okrajových obdobích dne k přímému navázání autobusových 
spojů na příjezdy linky 17.
Celotýdenní provoz bude zajištěn prodlouženou linkou 17 v intervalu 8 minut v 
přepravních špičkách pracovního dne, 10 minut v dopoledním období pracovního dne, 
15 minut o víkendech a 20 minut ve večerním období. V přepravních špičkách 
pracovního dne bude provoz doplněn linkou 10 v intervalu 8 minut, takže nabízený 
souhrnný interval v přepravních špičkách pracovního dne bude činit 4 minuty.  
Kromě spojení k metru C „Kobylisy“ nabídnou tramvajové linky přímá spojení do 
dalších lokalit v Praze, jako např. Holešovice, Staré Město, Libeň nebo Vinohrady. 
Cestující do těchto lokalit tak nebudou muset oproti dnešnímu stavu nuceni v 
Kobylisích přestupovat na metro a budou moci využít časově výhodná přímá spojení 
tramvají. 
Významné posílení provozu především v mimošpičkových obdobích jak ve směru 
Klecany, resp. Máslovice, tak ve směru Odolena Voda, resp. Veltrusy.
Mezi Odolena Vodou a terminálem Sedlec budou zkráceny intervaly ráno ze 7-8 minut
na 6 minut, v dopoledním období z 30 na 15 minut, odpoledne z 12 na 10 minut, večer 
z 30 na 20 minut a o víkendu z 60 na 15 minut. 
V Klecanech bude nabízen v ranním období interval 5 minut, odpoledne každých 7-8 
minut. V okrajových obdobích dne a o víkendech bude nabízen interval maximálně 20 
minut.
VÝRAZNÉ ZJEDNODUŠENÍ A ZPŘEHLEDNĚNÍ DOPRAVNÍ 
OBSLUŽNOSTI:

• V Odolene Vodě bude rozšířena nabídka na páteřní lince 880 vedením všech 
spojů přes zastávku Komenského na Dolní náměstí.

• Zpřehlednění vedení návazných autobusových linek do Chvatěrub, Zlončic a 
Kralup nad Vltavou (linka 870) a do Veltrus (linka 872).

• Celotýdenně večer a celodenně o víkendech zajištěna návaznost autobusů jak ve
směru Klecany, tak Odolena Voda od všech spojů linky 17.

KE KONEČNÉ TRAMVAJÍ V SEDLCI RYCHLE A POHODLNĚ:
• Z obcí Máslovice, Vodochody a Hoštice bude nově zajištěno spojení k 

terminálu Sedlec prodlouženou linkou 656 ( v přepravních špičkách prac. dne 
každých 30-60 min., o víkendu po dvou hodinách), která doplní provoz 874.

• Z lokality Astrapark v Klecanech bude vedena do terminálu Sedlec nová linka 
885 obsluhující Zdiby a Klecany v přepravních špičkách prac. dne každých 15-
30 min. a o víkendu každou hodinu. 

• Líbeznice, Předboj a Bašť budou na nový terminál Sedlec napojeny linkami 656
(pouze Líbeznice) a především, 878. Tyto linky vytvoří alternativu pro spojení 
do Prahy ke stávající trase přes Bořanovice a Ďáblice, která je zatížena silnou 
individuální dopravou.
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BĚH MÍRU – POZVÁNKA 
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Roznášku v obci zajišťuje Jaruška Černá. ♥
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                      VEŘEJNÁ KNIHOVNA LIDICE – INFORMACE

Otevřeno: středy od 15:30 do 17:30 hodin. 

Od dubna nová nabídka knih z výměnného fondu (přes 200 titulů včetně novinek). 
V případě zájmu a potřeby možnost donášky knih až do domu. 

Stále se můžete připojit k jarní výzvě – výstava věnovaná Jaroslavu Foglarovi (více info
v dubnovém LZ). Máte-li jakékoliv předměty či jiné příspěvky k tématu „foglarovek“,
neváhejte nás prosím kontaktovat. Během června už začneme vystavovat. Děkujeme!
Jirka Černý a Míša Indráková, knihovna.lidice@email.cz
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